

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调 广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央表示热烈祝贺,向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望致公党始终坚持中国共产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚守合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席

并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向,始终不渝坚持中国共产党领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政

党协商中献良策,不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势,助力加强海内外中华儿女大团结,在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统,建设高素质中国特色社会主义参政党。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维,全国政协港澳台侨委员会副主任许又声,先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致贺词。海外侨胞、港澳台同胞代表,致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国政协副主席穆虹出席大会。

致公党中央常务副主席张恩迪主持大会。中央和国家机关有关部门、涉侨单位、有关人民团体负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人,致公党中央领导班子成员和原领导班子成员,致公党中央委员、党员代表,海外侨胞、港澳台同胞代表等参加大会。

9部门发文 支持一刻钟便民生活圈 建设扩围升级

商务部等9部门
关于加力推动城市一刻钟便民生活圈
建设扩围升级的通知 9月19日对外发布

通知提出

到2030年实现“百城万圈”目标

- 即确定100个一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点城市
- 对地级以上城市主城区和有条件的县城社区全覆盖



- 建成1万个布局合理、业态齐全,功能完善、服务优质,智慧高效、快捷便利,规范有序、商居和谐的便民生活圈
- 打造500条“银发金街”、500个“童趣乐园”
- 推动一批基础型、提升型便民生活圈转变为品质型

居民满意度达到
90%以上

商业网点连锁化率达到
30%以上

新华社发(梁晨制图)

弱有所扶, 民生兜底保障安全网不断织密

“真是太感谢你们了!”9月上旬,社区工作人员和志愿者上门说明政策、打扫卫生时,陕西省西安市碑林区长乐坊街道环东社区居民许女士说。

许女士因一级视障失去劳动能力,丈夫因病辞职卧床,双双失去劳动收入。家务无法料理,女儿在外上大学还需用钱,让这个家庭压力不小。社区“融救联动”工作室为这个家庭提供帮扶方案:办理低保边缘家庭认定、申请廉租房租金补贴、寻求公益项目支持、为女儿申请助学金、对接志愿者定期上门打扫。

“我们持续密切关注许女士一家的情况。”环东社区党委书记、居委会主任牛兰兰说,“在现有服务外,我们还计划为许女士女儿在假期对接实践锻炼机会,培养自信心和职业能力。”

扶弱济困是中华民族的传统美德,是切实保障民生的应有之义。近年来,我国覆盖全民的社会保障体系不断完善,社会救助、社会福利、慈善事业等制度统筹完善,民生兜底保障安全网不断织密。

保基本、防风险、促发展,我国社会救助模式正从单一物质救助转向“物质+服务”综合救助。

民政部、财政部2024年印发工作方案,在全国69个地区部署开展服务类社会救助试点。各试点地区已初步构建起“动态监测、需求评估、资源匹配、精准服务、监管有力”的服务类社会救助运行机制。

访视照料、心理疏导、资源链接、能力提升、社会融入……低收入人口中的残疾人、老年人、未成年人等困难群体更细致入微的需求,将更好被满足。

截至2024年底,全国13.1万名孤儿基本生活保障水平大幅提高,其中9.3万社会散居孤儿月人均基本生活保障标准达1527.1元。全国4.2万名儿童督导员,58.3万名儿童主任

入户走访、提供服务,流动儿童、留守儿童关爱服务活动有序开展。

2024年底,全国有各类养老机构和设施40.6万个,养老床位799.3万张,4949.4万老年人享受老年人补贴,全国支出老年福利资金489.4亿元;困难残疾人生活补贴对象1189.0万人,重度残疾人护理补贴对象1635.7万人。

慈善事业在第三次分配中发挥重要作用,是助推中国式现代化的重要力量。

2025年1月7日,一场6.8级地震突袭西藏日喀则。日喀则市慈善总会11日发布第一批资金接收公告显示,截至9日24时,接到全国单位和个人15644笔捐赠,总计11044.6万元;截至9月14日,共接收单位及个人捐赠45195笔,合计金额93712.58万元,累计网络公示45批资金接收和10批资金支出情况。

慈善法颁布施行并不断完善,红十字会法、企业所得税法、民法典等法律也对慈善事业作出规范;中央和地方近年来出台400多份慈善法配套法规、规章和规范性文件,规范发展慈善事业的制度体系初步构建,涵盖慈善组织认定登记、公开募捐、慈善信托、活动支出、信用管理、信息公开和财产保值增值等慈善活动主要方面。

当前,全国登记认定慈善组织约1.6万家,全国累计备案慈善信托合同金额超98亿元;全社会捐赠规模稳步增长,2020年首次超2000亿元;29家指定互联网公开募捐服务平台累计带动超600亿人次参与慈善,募集善款超500亿元……制度性保障下的慈善活动,让每一份爱心善意用到实处,得到珍惜。

以社会救助、社会福利、慈善帮扶为主要内容的民生保障安全网不断织密。这份以人民为中心的温暖,解人危困、守护尊严、赋能新生。

新华社北京9月19日电
新华社记者魏冠宇、李键